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  Verbandsbereich Südost 
  Bezirk Oberpfalz-Süd   
  Rudi Prösl, Vorsitzender 
 

 
 

 
Protokoll des ordentlichen Bezirkstages Oberpfalz-Süd  

am Sonntag, 22. Mai 2022 

 
Beginn, Ort: 14.30 Uhr in 93191 Rettenbach, Gaststätte Rettenbacher Hof 
Anwesende der Vorstandschaft: Rudi Prösl (Bez.-Vorsitzender), Tino Arlt (stellv. Bez.-Vorsitzender und Bez.-Sportwart), 
Richard Zaspel (Bez.-Kassenwart), Harald Schwarz (Bez.-FW Vereinsservice), Pfeffer Toni (Bez.-Jugendwart)  
Ferner: Ingrid Weiß (stellv. Schriftführerin) 
 
Top 1:   Eröffnung 
 a) Begrüßung durch den Bezirksvorsitzenden  
               Vorsitzender Rudi Prösl begrüßt die Teilnehmer und Ehrengäste. 
 b) Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Stimmberechtigung 
               Von den insgesamt 91 Vereinen des Bezirks sind 69 Vereine mit einer gültigen Vereinsvollmacht  anwesend. 
 Der Bezirkstag ist somit beschlussfähig 
 c) Genehmigung der Tagesordnung und letztem Protokoll  
     Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Tagesordnung geändert werden  muss. Top 5 „Entlastung der gesamten 
 Vorstandschaft….“ erfolgt erst bei Top 8. 
  
 Abstimmung: Sowohl gegen die Tagesordnung wie auch gegen das letzte Protokoll des   
          Bezirkstages vom 18.05.2019 werden keine Einwände erhoben. 
 d) Totengedenken 
 Der Bezirkstag gedenkt der Verstorbenen seit dem letzten Bezirkstag am 18.05.2019.  

 
Top 2:   Grußworte der Ehrengäste 
 Der Erste Bürgermeister der Gemeinde Rettenbach, Alois Hamperl, wünscht dem Bezirkstag in seinem Grußwort 
 viel Erfolg und für die Veranstaltung ein gutes Gelingen. 
 Helmut Luderer, stellv. Vorsitzender des BLSV Sportbezirks Oberpfalz weist u. a. auf die Fördermittel  für Bau- und 
 Sanierungsmaßnahmen der Vereine hin.  
 Die Vorstände der Vereine der DJK Rettenbach (Marianne Dummer) und SSV Brennberg (Thomas Saradeth) stellen 
 kurz ihre Vereine vor. Die TT-Abteilungen der beiden Vereine bilden eine Spielergemeinschaft. 
 Die Vizepräsidentin für Vereinsservice des BTTV, Christine Zens, informiert über Maßnahmen im Nachwuchsbereich 
 und für die Anwerbung für neue TT-Mitglieder. 

  
Top 3:  Berichte 
 a) Kurzberichte aus dem Bezirksvorstand 
 Rudi Prösl, Vorsitzender 
 Wegen Corona sind die Bezirkstage 2020 und 2021 ausgefallen. Trotzdem fanden auch während dieser Zeit 
 Vorstandssitzungen des Verbandes, des BLSV, erweiterte Vorstandssitzungen des Bezirks und sportliche 
 Veranstaltungen statt, an denen er teilnahm bzw. die er organisierte. Und es mussten viele Beschlüsse im 
 sportlichen Bereich umgesetzt werden. Er bedankt sich bei der gesamten Vorstandschaft und hebt die harmonische 
 Zusammenarbeit hervor. 
 Tino Arlt (Bezirkssportwart) 
 Die letzte Spielsaison 2021/22 wurde nach der Vorrunde abgebrochen und im März dieses Jahres in
 verkürzter Form zu Ende gespielt. Die Saison 2020/21 fiel komplett aus. 
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 Ab der Saison 2019/20 stellte der Bezirk auf 4er Mannschaften um, die je nach Ligenstärke entweder das 
 Bundessystem oder Braunschweiger Modell spielen. Auch die Ligenstruktur wurde geändert.  
 Trotz Corona konnten die Bezirkseinzelmeisterschaften durchgeführt werden. 
 Harald Schwarz (Bezirksfachwart Vereinsservice) 
 Die Minimeisterschaften sind seit ca. 35 Jahren eine Erfolgsstory. Allerdings hat Corona auch hier Spuren 
 hinterlassen. 2018 haben sich noch 17 Vereine zum Ortsentscheid angemeldet. In der aktuellen Saison gab es noch 
 8 Ortsentscheide. Wegen leider zu wenig Teilnehmern gab es keinen Kreisentscheid, sondern gleich den 
 Bezirksentscheid in Dietfurt. Schwarz weist auf die neue Turnierserie für den Nachwuchsbereich hin (Junior Race). 
 Toni Pfeffer (Bezirksjugendwart) 
 Ab der kommenden Saison 2022/23 gibt es eine neue Jugendstruktur. Er informiert des Weiteren über den 
 Nachwuchsstützpunkt in Cham und bedankt sich bei allen, die sich in diese Arbeit einbringen. Der BTTV-Stützpunkt 
 in Burglengenfeld läuft ebenfalls sehr gut. Trotz Corona Einschränkungen konnten viele Veranstaltungen 
 durchgeführt werden. Den Jugendbereich sieht Pfeffer insgesamt gut aufgestellt. Trotzdem heißt es – dranbleiben. 
 b) Diskussion zu den Berichten und Gelegenheit der Vereine zur Aussprache 
 Warum ist auf der Bezirkshomepage kein Ergebnis zu den Mini-Meisterschaften eingestellt, will ein Teilnehmer 
 wissen. 
 Antwort: die Veröffentlichung wird nachgeholt. 

 
Top 4:  Haushalt 
 a) Übersicht über die Haushaltsjahre 2020 und 2021 
 Bezirkskassenwart Richard Zaspel erläutert den Kassenbericht von 2020 mit einem Kassenstand von 8.827 EUR und 
 von 2021 mit einem Kassenstand von 9.294 EUR.  
 b) Übersicht über den aktuellen Stand des lfd. Jahres 2022 
 Zaspel informiert über den aktuellen Stand des lfd. Jahres. Der Haushalt umfasst ein Volumen von ca. 10.000 EUR. 
 c) Haushalt: Folgejahr 2023 und Genehmigung 
 Zaspel stellt den Haushalt für 2023 mit einem Gesamtetat von 9.400 EUR vor. 
 
 Abstimmung: Der Haushalt für 2023 wird einstimmig angenommen. 

  
 d) Revisionsberichte zu den Haushalten 2020 und 2021 
 Der Geschäftsführer des BTTV, Dr. Carsten Matthias, teilt mit, dass die Haushalte für 2020 und 2021 vom BTTV 
 geprüft wurden und eine einwandfreie Kassenführung bestätigt werden konnte. 
 e) Entlastung der Verantwortlichen für die Finanzen 
 Der Antrag auf Entlastung des Bez.-Kassenwarts wird einstimmig angenommen. 
 
Top 5:  Entlastung der gesamten Vorstandschaft einschließlich Fachwarte 
 Die Entlastung erfolgt unter Top 8 der Tagesordnung 
 
Top 6: Ehrungen 
 Die Ehrungen werden vom neuen Beauftragten für Ehrungen, Josef Liedtke, vorgenommen: 
 a) Ehrungen von Personen 
     Für besondere Verdienste werden die in der Anlage 1 aufgeführten Personen ausgezeichnet. Die Anlage 1 ist  
 Bestandteil dieser Niederschrift. 
 b) Ehrungen von Mannschaftsmeistern und Pokalsiegern 
 Die Mannschaftsmeister und Pokalsieger werden von Bezirkssportwart Tino Arlt geehrt. Die einzelnen Titelträger 
 sind auf der Homepage des Bezirks Oberpfalz-Süd veröffentlicht. 

 
Top 7: Bestimmung eines Wahlvorstandes 
 Für den Wahlausschuss werden folgende Personen vorgeschlagen: 
 Dr. Carsten Matthias als Vorsitzender  
 Thomas Hecht und Xaver Weigl als Beisitzer 
 Abstimmungsergebnis:  Der Bezirkstag verabschiedet den Vorschlag einstimmig. Somit besteht   
           der Wahlausschuss aus dem Vorsitzenden Dr. Carsten Matthias und   
           den zwei Beisitzern Thomas Hecht und Xaver Weigl. 

 
Top 8: Neuwahlen der Vorstandschaft und Bestätigung des Jugendleiters 
 a) Entlastung der gesamten Vorstandschaft einschließlich Fachwarte 
 Der Vorsitzende des Wahlausschusses beantragt vor den Neuwahlen die Entlastung der alten Vorstandschaft 
 einschließlich der Fachwarte. 
 
 Abstimmungsergebnis: Die Entlastung wird einstimmig erteilt. 
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b) Vorstandschaft (einzeln, schriftlich und geheim) 
Der Vorsitzende Dr. Carsten Matthias weist eingangs zu den Wahlvorgängen nochmals darauf hin, dass der Bezirkstag 
beschlussfähig mit 63 Stimmberechtigten ist. 
Im Anschluss erfolgt die Wahl des Bezirksvorstands (geheime Abstimmung) mit folgendem Ergebnis: 
 

Funktion Vorschläge Ja Nein Ungültig Gewählt und Wahl angenommen 

Bezirksvorsitzender Rudi Prösl 59 2 2 Rudi Prösl 

Bezirkssportwart Tino Arlt 62 - 1 Tino Arlt 

Bezirkskassenart Richard Zaspel 62 - 1 Richard Zaspel 

BFW Vereinsservice Harald Schwarz 61 - 2 Harald Schwarz 

 
Wahl von 2 Sportrichtern 
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass die Wahl per Handzeichen erfolgen kann, wenn dazu Einverständnis besteht. 
Abstimmung: Der Wahl von zwei Sportrichtern  per Handzeichen wird einstimmig zugestimmt. 
 
Vorschläge: Werner Mirwald    
  Maximilian Ebneth   
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig  
Die Wahl wird von beiden angenommen. 
Anmerkung: Das Wahlprotokoll des Bezirkstags wird als Anlage zu dieser Niederschrift genommen. 
 

c) Bestätigung des Bezirksjugendwarts 
Da der Bezirksjugendtag nicht beschlussfähig war, entfiel die Neuwahl des Bezirksjugendwartes.  
Der Bezirksvorstand setzt einstimmig kommissarisch Toni Pfeiffer als Bezirksjugendwart ein. 
d) Bestätigung bisheriger Fachwarte und Besetzung offener FW 
Rudi Prösl gibt folgende Berufungsfunktionen bekannt: 

Funktion Beauftragte/r Region 

Erwachsenen Einzelsport Martin Daiminger Cham, Neukirchen Hl. Blut 

Pokal Spielleiter Sebastian Plank Neumarkt 

Nachwuchsförderung Wolfgang Klingseisen Cham 

Senioren,Einzel-und 
Mannschaftssport 

Helmut Schwarzbeck Donau 

Sonderaufgaben Schriftführer Viola Rupp Neumarkt 

Sonderaufgaben Ehrungen Josef Liedtke Regensburg 

Turnier-Controller Wolfgang Brey Cham 

Neue Medien Internetseite Bezirk Thomas Schwarz Neumarkt 

 
Martin Daiminger teilt mit, dass er seine Funktion aus zeitlichen Gründen nicht mehr ausüben kann.  
 
Top 9: Anträge 
 a) Feststellung der Dringlichkeit von nicht fristgerecht eingegangenen Anträgen 
 b) Anträge auf Änderung von Bestimmungen zur Weiterleitung an die BTTV-Gremien 
 c) Anträge auf Änderungen von Bestimmungen auf Bezirksebene 
 d) sonstige Anträge 
 Rudi Prösl informiert, dass keine Anträge zu den aufgeführten Buchstaben a – d vorliegen. 
 
Top 10: Sonstiges 
 Dr. Carsten Matthias erläutert, dass es ab 01.07.23 eine Turnierlizenz geben wird. Danach werden mit der 
 Anmeldung bei einem Turnier in digitaler Form die Startgebühren fällig. Hintergrund sind rechtliche Gründe zum 
 Versicherungsschutz der Turnierteilnehmer. 
 
Top 11: Schlusswort und Verabschiedung 
 Rudi Prösl bedankt sich bei allen Teilnehmern. Er beendet die Versammlung und wünscht einen guten 
 Nachhauseweg. Er bittet alle Vereine um rege Nutzung der Internetseite des Bezirks Oberpfalz-Süd, auf der alle  
 Termine, aktuelle Veranstaltungen und wichtige News hinterlegt sind und die regelmäßig aktualisiert wird. 
  
 Der Bezirkstag wird um 17.45 Uhr geschlossen.  
 
 Ingrid Weiß 
 Schriftführerin  
 (gültig ohne Unterschrift) 

 


